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Dowod twierdzenia sinusow 2. o = 90° (kat prosty)

Wykazemy, ze w kazdym trdjkacie stosunek dtugosci
boku (a) do sinusa przeciwlegtego kata () jest rowny
Srednicy (2R) okregu opisanego na tym tréjkgcie.

C
.a _ .2R =§=2R
sinaa  sin90° 1

Rozwazymy 3 przypadki:

1. o< 907 (kat ostry) 1. £CSB = 24 CAB = 20, 3. > 90” (kat rozwarty) 1. £CSB =20
(kat wpisany i sSrodkowy (kat wpisany i Srodkowy
C oparte na tym samym tuku) oparte na tym samym tuku)

N a 2. £CSD=14CSB =0 2. £DSB = %(360° —20) =180° — o
2

& (ACSB jest rbwnoramienny)
A B 1
3

1
. D = — B = —
Cl > Cl 23

A stad dla ASDC:

a

(kat petny, ACSB jest réwnoramienny)

1 1

stad dla ADSB:

la
. ° 2
sm(180 - a) = F

sina =

a
2 -
R 2R sino = %
2R -sino =2 czyli 2R = —— L

sin v i dalej jak w przypadku 1. L]
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